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GV: Nguyễn Hồng Sơn


Bài tập phần ADN
C©u1: ( 1 ®iÓm )

Cho mét ®o¹n ph©n tö ADN d­íi ®©y:

M¹ch 1
5’ ...G T T A G A T A X G  ...   G X X X A T G T A ... 3’

M¹ch 2
3’ ...X A A T X T A T G X  ...   X G G G T A X A T ... 5’

a) ViÕt thø tù c¸c ®¬n ph©n cña mARN ®­îc tæng hîp tõ m¹ch 2. 

b) NÕu ®o¹n ADN trªn cã chøa 1 gen. M¹ch khu«n lµ m¹ch 1, h·y gi¶i thÝch ®Ó x¸c ®Þnh chiÒu m¹ch khu«n, giíi h¹n cña gen vµ viÕt thø tù c¸c rib«nuclª«tit t­¬ng øng cña ph©n tö mARN ®­îc tæng hîp tõ gen trªn.

C©u 2: (1,0 ®iÓm)  Mét ®o¹n ADN gåm 20 cÆp nuclª«tit. Gi¶ sö cã 1 ®ét biÕn: thªm 1 cÆp A-T vµo ®o¹n ADN nªu trªn.

1) TÝnh chiÒu dµi ®o¹n ADN bÞ ®ét biÕn.


2) BiÓu thøc A + G = T + X cßn ®óng hay kh«ng ®èi víi ®o¹n ADN bÞ ®ét biÕn? V× sao?

C©u 3: Mét ph©n tö mARN cã tû lÖ c¸c lo¹i rib«nuclª«tit A : U : G : X 

= 1 : 2 : 3 : 4

     a. X¸c ®Þnh tû lÖ mçi lo¹i nuclª«tit trong ®o¹n ADN ®· tæng hîp nªn ph©n tö mARN nµy?

     b. NÕu cho biÕt tû lÖ c¸c lo¹i nuclª«tit trong ADN th× cã thÓ x¸c ®Þnh ®­îc tû lÖ c¸c lo¹i rib«nuclª«tit trong mARN ®­îc kh«ng? V× sao? 

C©u 4: (4,0 ®iÓm)


1) Trong s¶n xuÊt cã nh÷ng c¸ch nµo ®Ó t¹o ra thÓ tam béi (3n) vµ thÓ tø béi (4n) ?


2) Sè liªn kÕt Hi®r« cña gen sÏ thay ®æi nh­​ thÕ nµo trong c¸c tr­êng hîp sau:

   - MÊt 1 cÆp Nuclª«tÝt.

   - Thay cÆp Nuclª«tÝt nµy b»ng cÆp Nuclª«tÝt kh¸c.

C©u 5: (2 ®iÓm) Gen B cã chiÒu dµi 0,51(m bÞ ®ét biÕn thµnh gen b. Gen b cã chiÒu dµi h¬n gen B lµ 3,4 A0.

a) X¸c ®Þnh d¹ng ®ét biÕn vµ cho biÕt tªn gäi cô thÓ cña d¹ng ®ét biÕn nãi trªn.

b) TÝnh khèi l­îng ph©n tö cña gen b. BiÕt khèi l­îng ph©n tö trung b×nh cña 1 nuclª«tit lµ 300 §VC.

c) T¹i sao ®ét biÕn gen th­êng cã h¹i cho b¶n th©n sinh vËt?

Câu 6: 

    Một gen ở vi khuẩn có 3600 liên kết hydro, tỉ lệ 
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    a/ Xác định số lượng từng loại nuclêôtit của gen.

    b/ Một đột biến xảy ra trong vùng mã hóa của gen trên làm cho chuỗi axit amin do gen đột biến điều khiển tổng hợp có 1 axit amin được thay bằng axit amin mới, các axit amin còn lại không thay đổi so với trước đột biến. Đột biến trên thuộc dạng nào?

C©u 7

   Gen B bÞ ®ét biÕn mÊt ®i mét ®o¹n gåm hai m¹ch b»ng nhau t¹o thµnh gen b. §o¹n bÞ mÊt cã sè NuclªotÝt lo¹i Timin chiÕm 30%, ®o¹n cßn l¹i cã sè NuclªotÝt lo¹i Timin chiÕm 20%. Khi cÆp gen Bb t¸i b¶n 1 lÇn ®· lÊy tõ m«i tr­êng néi bµo 5820 NuclªotÝt. BiÕt ®o¹n bÞ mÊt ®i m· ho¸ cho 1 chuçi polipeptÝt t​¬ng ®​¬ng víi 30 axit amin (®o¹n bÞ mÊt kh«ng liªn quan ®Õn bé ba më ®Çu vµ bé ba kÕt thóc).
    a. X¸c ®Þnh chiÒu dµi cña gen B vµ gen b.

    b. X¸c ®Þnh sè NuclªotÝt tõng lo¹i cña gen B.

    c. NÕu cÆp gen Bb tù sao 3 lÇn th× m«i tr­êng néi bµo cÇn cung cÊp bao nhiªu NuclªotÝt mçi lo¹i.

    d. NÕu gen B nãi trªn bÞ ®ét biÕn mÊt 3 cÆp NuclªotÝt ë vÞ trÝ cÆp sè 9, 10, 11 (theo thø tù kÓ tõ cÆp NuclªotÝt ®Çu tiªn cña m· më ®Çu) ®Ó t¹o thµnh gen ®ét biÕn chøa bé ba NuclªotÝt míi. §ét biÕn nµy ch¹m ®Õn bé ba thø bao nhiªu trong gen cÊu tróc cña gen ban ®Çu? Dùa vµo ®Æc ®iÓm nµo cña m· di truyÒn ®Ó kh¼ng ®Þnh nh​ vËy?

C©u 8 

Trong ph©n tö ADN, a®ªnin (A) liªn kÕt víi timin (T) bëi 2 liªn kÕt hy®r« vµ

xit«zin (X) liªn kÕt víi guanin (G) bëi 3 liªn kÕt hy®r«.

a) TÝnh sè liªn kÕt hy®r« cña gen khi biÕt A +G =700 nuclª«tit vµ A- G = 100 nuclª«tit. 
b) Sè liªn kÕt hy®r« cña gen thay ®æi nh­​ thÕ nµo trong c¸c tr­​êng hîp ®ét biÕn gen sau ®©y:

-Tr​­êng hîp 1 : MÊt mét cÆp nuclª«tit.

-Tr​­êng hîp 2: Thªm mét cÆp nuclª«tit.

-Tr​­êng hîp 3: Thay thÕ mét cÆp nuclª«tit nµy b»ng mét cÆp nuclª«tit kh¸c.

c) xÐt mét cÆp gen dÞ hîp tö Bb, trong ®ã mçi gen ®Òu dµi 4080 ¨ngstron. Ph©n tÝch 2 gen nµy thÊy: gen B cã 3120 liªn kÕt hy®r« vµ gen b cã 3240 liªn kÕt hy®r« .
H·y tÝnh sè l​­îng tõng lo¹i nuclª«tit trong mçi gen B vµ b. 
Câu 9

             Một gen dài 4080Ao và có hiệu số giữa ađênin với một loại nuclêôtit khác là 10% .Trên mạch đơn thứ nhất của gen có 15% ađênin và 30 % guanin .Gen nhân đôi 2 đợt ,mỗi gen con được tạo ra đều sao mã 3 lần ,phân tử mARN chứa 120 xitôzin.

a. Tính tỉ lệ % và số lượng từng loại nuclêôtit của gen và của mỗi mạch đơn của gen.

b. Tính tỉ lệ % và số lượng từng loại ribônuclêôtit của phân tử mARN .

c. Tính số lượng từng loại môi trường cung cấp cho gen nhân đôi và số lượng từng loại  ribônuclêôtit môi trường cung cấp cho các gen sao mã .

C©u 10: Mét gen cã 1464 liªn kÕt Hi®r« vµ trªn m¹ch 1 cña gen cã A = 36%; T = 20%.

a. H·y tÝnh chiÒu dµi cña gen.


b. TÝnh sè l­îng vµ tõng lo¹i Nu- cña gen.

c. Gen trªn tham gia tæng hîp Pr«tªin. Trong mét ph©n tö Pr«tªin hoµn chØnh ng­êi ta ®Õm ®­îc cã 6 lo¹i aa lµ Alanin, Glixin, AxÝt glutamic, Triptophan, Tirozin, Leuxin theo thø tù cã sè l­îng lÇn l­ît h¬n nhau 10 aa. H·y tÝnh sè l­îng mçi lo¹i aa.

C©u 11

      XÐt mét nhãm tÕ bµo sinh giao tö, mçi tÕ bµo xÐt mét cÆp  gen dÞ hîp dµi 5100 A0 n»m trªn mét cÆp nhiÔm s¾c thÓ t­¬ng ®ång. Gen tréi A n»m trªn nhiÔm s¾c thÓ thø nhÊt cã1200 A®ªnin,gen lÆn a n»m trªn  nhiÔm s¾c thÓ thø hai cã1350 A®ªnin.

a. TÝnh sè nuclª«tit mçi lo¹i trªn mçi gen.

b. Khi tÕ bµo ë vµo k× gi÷a cña gi¶m ph©n I, sè l­îng  tõng lo¹i nuclª«tit cña c¸c gen trong tÕ bµo lµ bao nhiªu?

c. NÕu cã mét sè tÕ bµo trong nhãm tÕ bµo sinh giao tö x¶y ra ®ét biÕn dÞ béi ë cÆp nhiÔm s¾c thÓ chøa gen nãi trªn th×  khi nhãm tÕ bµo kÕt thóc gi¶m ph©n sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit trong mçi lo¹i giao tö  lµ bao nhiªu?

Câu 12
Mét gen quy ®Þnh cÊu tróc cña mét p«lipeptit gåm598 axit amin cã tØ lÖ: G : A= 4 : 5.

a. TÝnh chiÒu dµi cña gen.

b. TÝnh sè l­îng nuclª«tit tõng lo¹i do m«i tr­êng néi bµo cung cÊp khi gen tù sao liªn tiÕp 6 lÇn.

c. Do ®ét biÕn, mét cÆp A-T cña gen ®­îc thay thÕ b»ng cÆp G – X. Sè liªn kÕt hy®r« trong gen thay ®æi nh­ thÕ nµo?

C©u 13 :

     Mét gen dµi 0,816 micr«met vµ cã hiÖu sè gi÷a a®ªnin víi mét lo¹i nuclª«titkh¸c b»ng 15%sè nuclª«tit cña gen.

   Trªn m¹ch ®¬n thø nhÊt cña gen cã tæng sè gi÷a 2 lo¹i a®ªnin víi guanin b»ng 50%, hiÖu sè gi÷a a®ªnin víi guanin b»ng 10% vµ tØ lÖ T : X = 3 : 3.

a. TÝnh ti lÖ % vµ sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit cña gen.

b. TÝnh tØ lÖ % vµ sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit trªn mçi m¹ch cña gen.

Câu 14

Mét ®o¹n ph©n tö ADN cã 2 gen:

· Trªn mét m¹ch cña gen I cã A= 15%, T= 25%, gen ®ã cã 3900 liªn kÕt hy®r«.

· Gen thø II dµi 2550 A0 vµ cã tû lÖ tõng lo¹i nu clª«tÝt trªn m¹ch ®¬n thø 2:    A = T : 2 = G : 3 =X : 4

 X¸c ®Þnh: 

1) Sè l­îng vµ tû lÖ tõng lo¹i nuclª«tÝt cña mçi gen?

2) Sè liªn kÕt hy®r« vµ sè liªn kÕt ho¸ trÞ cña ®o¹n ph©n tö ADN nãi trªn?

Câu 15: Trong mét ph©n tö ADN, sè liªn kÕt hy®r« gi÷a 2 m¹ch ®¬n lµ 531.104 vµ sè liªn kÕt hy®r« trong c¸c cÆp A- T b»ng sè chu k× xo¾n cña nã trong ph©n tö.

1- TÝnh sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit trong ph©n tö AND trªn.

2- TÝnh khèi l­îng vµ chiÒu dµi cña AND trªn (theo micr«mÐt)

3- Ph©n tö AND trªn t¸i b¶n mét sè lÇn vµ m«i tr­êng néi bµo ®· ph¶i cung cÊp 1143.104 A®ªnin tù do. X¸c ®Þnh sè lÇn t¸i b¶n cña AND (Cho biÕt khèi l­îng 1 nuclª«tit trung b×nh b»ng 300 ®¬n vÞ C)

Câu 16
 Cho biÕt c¸c bé ba m· ho¸, c¸c axitamin t­¬ng øng nh­ sau: 

AUG: metionin                                      UUA: L«xin

UGG: Triptophan                                    AXG: Treonin

AGU: Serin

1/ H·y x¸c ®Þnh tr×nh tù c¸c cÆp nucleotit trªn ®o¹n gen ®iÒu khiÓn tæng hîp ®o¹n ph©n tö protein t­¬ng øng cã tr×nh tù sau:

· Triptophan- metionin - L«xin- Serin- L«xin-

2/ NÕu xÈy ra ®ét biÕn gen mÊt ba cÆp nuclªotit ë vÞ trÝ 7, 8, 9 (tõ tr¸i sang ph¶i) trong gen th× ¶nh h­ëng ra sao ®Õn ®o¹n mARN vµ protein t­¬ng øng?

3/ NÕu trong ®o¹n gen xÈy ra ®ét biÕn ë vÞ trÝ sè 5 cÆp A-T thay b»ng cÆp G-X th× hËu qu¶ sÏ ra sao?

C©u 17 mét ®o¹n gen ®iÒu khiÓn tæng hîp protein gåm 498 axitamin cã A/G = 2/3 cho biÕt ®ét biÕn xÈy ra kh«ng lµm thay ®æi sè nucleotit cña gen.

1/ Sau ®ét biÕn tØ lÖ A/G = 66,48%. §ét biÕn nµy thuéc d¹ng nµo cña ®ét biÕn gen. 

2/ Gen trªn sao m· ba lÇn. TÝnh sè nucleotit tù do m«i tr­êng néi bµo cung cÊp cho gen trªn sao m·.

3/ TÝnh sè bé ba cña gen?

4/ X¸c ®Þnh sè liªn kÕt hi®ro cña gen tr­íc vµ sau ®ét biÕn?

Một số đáp án
C©u 1: (1 ®iÓm)

0.5 - Thø tù c¸c ®¬n ph©n cña ARN:

G U U A G A U A X G  ...  G X X X A U G U A

0.25
- Gi¶i thÝch: mARN cã m· më ®Çu lµ 5’ AUG 3’ vµ m· kÕt thóc lµ     5’UAA 3’ do ®ã m¹ch khu«n cña gen ph¶i ®­îc ®äc theo chiÒu 3’... 5’ vµ b¾t ®Çu b»ng 3’ TA X 5’ , chÊm døt b»ng 3’ ATT 5’.

0.25
-  mARN lµ:           5’ A U G G G X ... X G U A U X U A A 3’

C©u 4

	
	

	1.
	* C¸ch t¹o ra thÓ tam béi (3n):

	
	- T¸c ®éng vµo qu¸ tr×nh gi¶m ph©n ë mét bªn bè hay mÑ t¹o ra giao tö 2n; cho giao tö 2n kÕt hîp víi giao tö n 

	
	- Cho lai thÓ tø béi 4n (cho giao tö 2n) víi thÓ l­ìng béi 2n (cho giao tö n)

	
	 * C¸ch t¹o ra thÓ tø béi (4n):

	
	- T¸c ®éng vµo lÇn nguyªn ph©n ®Çu tiªn cña hîp tö (2n) t¹o tÕ bµo 4n ( ph¸t triÓn thµnh thÓ tø béi

	
	- T¸c ®éng vµo qu¸ tr×nh gi¶m ph©n t¹o ra giao tö 2n; sau ®ã cho c¸c giao tö 2n kÕt hîp víi nhau

	2.
	Sè liªn kÕt H sÏ thay ®æi trong c¸c tr­êng hîp sau:

	
	- MÊt cÆp nu: + NÕu mÊt cÆp A-T sÏ gi¶m 2 liªn kÕt H

	
	                     + NÕu mÊt cÆp G- X sÏ gi¶m 3 liªn kÕt H

	
	- Thay b»ng cÆp kh¸c: 

      + Thay cÆp A - T b»ng cÆp T - A hoÆc cÆp G - X  b»ng cÆp X - G sÏ kh«ng thay ®æi.   

      + Thay cÆp G - X b»ng cÆp T - A gi¶m 1 liªn kÕt H

	
	      + Thay cÆp A - T  b»ng cÆp G - X t¨ng 1 liªn kÕt H       

	
	      (NÕu nªu ®­îc 2 ý thay cÆp G - X b»ng cÆp A-T vµ cÆp A - T b»ng cÆp G - X còng cho ®iÓm tèi ®a)  


Câu 5

	a) D¹ng ®ét biÕn:

   - ChiÒu dµi t¨ng thªm 3,4 A0 ( t­¬ng øng 1 cÆp nuclª«tit.

   - ChiÒu dµi gen b h¬n gen B ( ®ét biÕn thªm 1 cÆp nuclª«tit.

	b) Khèi l­îng ph©n tö gen b:

   - §æi 0,51 (m = 5100 A0
   - ChiÒu dµi gen b: 5100 + 3,4 = 5103, 4 A0

   - Sè nuclª«tit cña gen b: 
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 nuclª«tit

   - Khèi l­îng ph©n tö gen b: 300 x 3002 = 900.600 ®vc

	c) C¸c ®ét biÕn gen biÓu hiÖn ra kiÓu h×nh th­êng lµ cã h¹i cho b¶n th©n sinh vËt v× chóng ph¸ vì sù thèng nhÊt hµi hoµ trong kiÓu gen ®· qua chän läc vµ duy tr× l©u ®êi trong ®iÒu kiÖn tù nhiªn, g©y ra nh÷ng rèi lo¹n trong qu¸ tr×nh tæng hîp pr«tªin.


Cau 11

a. TÝnh sè nuclª«tit mçi lo¹i trªn mçi gen.

                     - Tæng sè nu cña mçi gen lµ:   (5100 : 3,4). 2 =  3000 (nu)

                     - Sè  nuclª«tit mçi lo¹i cña gen tréi A lµ:

                                    A = T = 1200 (nu)

                                    G = X = 3000 : 2 – 1200 = 300 (nu)

                      - Sè  nuclª«tit mçi lo¹i cña gen lÆn a lµ:

                                     A = T = 1350 (nu)

                                     G = X = 3000 : 2 – 1350 = 150 (nu)

b. Khi tÕ bµo ë vµo k× gi÷a cña gi¶m ph©n I, sè l­îng  tõng lo¹i nuclª«tit cña c¸c gen trong tÕ bµo lµ bao nhiªu?

· ë k× gi÷a cña gi¶m ph©n I nhiÔm s¾c thÓ ®· nh©n ®«i thµnh nhiÔm s¾c thÓ kÐp, do ®ã gen trªn nhiÔm s¾c thÓ còng ®­îc nh©n ®«i.

· Sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit trong tÕ bµo t¹i thêi ®iÓm ®ã lµ:

                          A = T = (1200 + 1350) . 2 = 5100  (nu)

                          G = X =   (300 + 150) .  2  = 900  (nu)

c. NÕu x¶y ra ®ét biÕn dÞ béi ë cÆp nhiÔm s¾c thÓ chøa gen nãi trªn th× sè l­îng tõng lo¹i nuclª«tit trong mçi lo¹i giao tö  lµ bao nhiªu?

     - NÕu mét sè tÕ bµo x¶y ra ®ét biÕn dÞ béi ë cÆp nhiÔm s¾c thÓ chøa gen nãi trªn th× khi kÕt thóc qu¸ tr×nh gi¶m ph©n sÏ t¹o ra bèn lo¹i giao tö, trong ®ã cã hai lo¹i giao tö b×nh th­êng lµ A, a, hai lo¹i giao tö kh«ng b×nh th­êng lµ Aa vµ O.

     - Sè nu mçi lo¹i trong c¸c giao tö lµ:

        + Giao tö A:        A = T = 1200 (nu)

                                    G = X = 300 (nu)

         + Giao tö a:        A = T = 1350 (nu)

                                    G = X =  150 (nu)

         + Giao tö Aa:        A = T = 1200  + 1350 = 2550 (nu)

                                       G = X =  300   +   150 =  450 (nu)

         + Giao tö O:         A = T = 0 (nu)

                                      G = X = 0 (nu)

Câu 12

	Bµi 1

(2,0 ®)
	1. TÝnh chiÒu dµi cña gen:

  Sè N cña gen:        (598 + 2) x3 x2 = 3600.

  ChiÒu dµi cña gen: (3600 : 2) x  3,4 = 6120 A0

	
	2. Sè l­îng nuclª«tit tõng lo¹i :

A + G = 3600 : 2  = 1800  mµ   G : A = 4: 5      G : A = 0,8        G = 0,8A

 Gi¶i ra ta cã:  A = T = 1000; G = X = 800.

Sè l­îng nuclª«tit tõng lo¹i do MT cung cÊp:

A = T = (26 - 1) x 1000 = 63000             G = X = (26 - 1) x 800   = 50400

	
	3. Sè liªn kÕt H…

-Trong gen ch­a ®ét biÕn: H = (2 x 1000) + (3 x 800) = 4400.

-Trong gen ®ét biÕn: A = T = 1000 – 1 =999         G = X = 800 + 1  =  801        

                                          H = (2 x 999) + (3 x 801) = 4401.

  VËy gen ®ét biÕn nhiÒu h¬n gen ban ®Çu 1 liªn kÕt H.


Câu 13

a- TÝnh tØ lÖ % vµ sè l­îng tõng lo¹i N.cña gen.                                                0,5®
           

     Sè l­îng N. cña gen lµ  :                          =  4800  nu.

     Theo bµi ra ta cã:   A – G = 15%

                                    A + G = 50%

                                  2G = 35%  

     Gi¶i ra ta ®­îc: G = X = 17,5% = 840 nu.     A = T = 32,5% = 1560 nu( ®óng mçi cÆp cho 0,25®)

b- TÝnh tØ lÖ % vµ sè l­îng tõng lo¹i N. trªn mçi m¹ch cña gen:                         1,0®
Sè N trªn m¹ch ®¬n thø 1 lµ : 4800 : 2 = 2400 nu.

Theo bµi ra ta cã :  A1  +   G1 = 50%           T1 + X1 = 50%

                               A1 - G1 = 10%.  TØ lÖ T1 : X1 = 3: 3 . ( T1 = X1. Gi¶i ra ta cã: 

A1  = T2 =  30% =720 nu.       X1  = G 2 =  25% = 600 nu.

T1  = A2 =  25% = 600 nu.      G1  = X2 =  20% = 480 nu. (®óng mçi cÆp cho 0,25®)     

Cau 14

	1
	Sè l­îng vµ tØ lÖ tõng lo¹i nu. Cña mçi gen:

	a
	GenI:

A = T = (15% + 25%) : 2 = 20 %  ; G = X = 50% - 20% = 30%.

Gäi N lµ sè l­îng nu. Cña gen sè liªn kÕt H:

2A + 3G = 3900      (2 x 20%) N + (3x30%)N  = 3900        N  = 3000.

Sè l­îng tõng lo¹i nu. cña gen I:

A =T  = 3000 x 20% = 600 nu   ;    G =X  = 3000 x 30% = 900 nu.

	b
	Gen thø II: Sè nu. trªn mçi m¹ch cña gen: 2550A0 : 3,4 A0 = 750 nu.

M¹ch thø 2 cña gen cã: A2 = T2/2 = G2/ 3 = X2/4 

       T2  = 2A2; G2 = 3A2; ; X2 = 4A2.        A2 + 2A2 + 3A2 + 4A2. = 75

        A2  = 75   ; T2 = 75 x 2  = 150 .

Sè l­îng nu. cña c¶ gen thø II : 750 x 2  = 1500 nu.

Sè l­îng vµ tØ lÖ tõng lo¹i nu. cña gen II:

A = T = 75 + 150 = 225 nu. = (225 : 1500) x 100% = 15%.

G = X = 50% - 15% = 35% x 1500 = 525 nu.

	2
	Sè liªn kÕt H vµ liªn kÕt ho¸ trÞ cña ®o¹n ph©n tö ADN:

· Sè liªn kÕt H cña gen II:              2 x 225 + 3 x 525 = 2025 .

· Sè liªn kÕt H cña ®o¹n  ADN :          3900 +   2025 = 5925.

-   Tæng sè nu. cña ®o¹n  ADN :               3000 + 1500 = 4500. 

-  Sè liªn kÕt ho¸ trÞ cña ®o¹n  ADN :       2 x 4500 – 2 = 8998.

 


Câu 15

	1. Số lượng từng loại nuclêôtit:

   N/20 = (2A + 2G)/20 = (A + G)/10

  Sè liªn kÕt H gi÷© c¸c cÆp A - T = 2A, theo gi¶ thiÕt ta cã:

 (A + G ) /10 = 2A            G = 19A     (1)         

 Sè liªn kÕt H trong ph©n tö ADN : 2A + 3G  = 531.104    (2)

ThÕ (1) vµo (2) gi¶i ra ta cã   A = 9.104 = T                G = X = 171.104.

	2. Khèi l­îng cña ADN : N.300C = 2( 9.104 + 171. 104) x 300 = 108.107®vC

	3. Sè lÇn t¸i b¶n cña ADN: 

Gäi k lµ sè lÇn t¸i b¶n cña ADN .

Sè A cung cÊp: 9.104 ( 2k - 1) = 1143 . 104              2k = 128             k = 7  


� EMBED Equation.3  ���
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